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ACTA NO .. 41 ;;;tt!! 

REUNIÃO ORDINARIA DE 6-12-979
 

Aos seis dias do m€s de Dezembro do ano de mil novecen­

tos e setenta e nove, nesta cidade de Aveiro, Edifíico dos Paços do 

Conc elho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamen­

te a mesma Câmara, sob a Presid€ncia da Vereadora em Exercício Perma­

ne nt e , D. Zul mi r a Eneida de Sousa Silva e Cristo Barreto Cerqueira e 

co m a pr e se nça dos Ver e a dor es , Dr. Jos~ da Cruz Neto, Eng Q • Francisco 

Soar e s Pinhe i r o e Sr . Orlando Moreira de Camp os Cruz. 

De cl a r a da aberta a r eunião pelo Sr. Presidente e tendo 

previamente s ido di stribuído por todos os membros o respectivo texto, 

foi dispensada a l ei tura da acta, de acordo com a disposição legal que 

permite tal procediment o . 

Foi delibera do, por unanimidade, justificar as faltas 

dadas pel o S~ . Preeidcnte e pelos Vereadores Eng O• Carlos Lourenço 

B6ia e Dr .. Vi t or Manuel Cepeda Manger ão . 

BALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesouraria da 

~ Câmara Muni ci pal e da Zona de Turismo, que apresentam um saldo, res­

pectivamente de 20.873.666$60 e 2.059.254$10, em dinheiro e 355.695$70 

e 39. 289$00, em documentos de despesa. 

~S DE VISTORIA E MEDI ÇÃO DE TRABALHOS: - Presentes e 

apreciados os seguintes autos de vistoria e medição de trabalhos, os 

quais, por unanimidade, foi deliberado autorizar o respectivo pagamen­

to: 

- la. situação da Obra "Pavimentação da Rua da Fonte na 

P6voa do Paço", adjudicada a João Simões Marques Vieira & Filhos, Ldª. 

da quantia total de 303.076$00; 

- la. situação da Obra "Rectificação e Pavimentação da 

ligação da E. M. 584-1 à E.M. 584, pelo C.M.. 1508 e rectificação e pa­

vimentação do C.M. 1508, entre a Rua Santa Joana e Cabine e entre a 

Rua Santa Joana Princesa e a Rua da Bombarda", adjudicada a Manuel de 

Jesus Mendes, da quantia total de 4.469.301$80; 

- 9a • situação de trabalhos previstos da Obra "Núcleo 

Habitacional da Quinta do Canha - Construção do Edifício II", adjudi­

cada à Savecol - Sociedade Aveirense de Construções Civis, Lda., da 

quantia total de 2.452.748~90; 
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- la. situação da Obra "Construçtio do Edifício-Sede da 

Junta de Freguesia de Eirol", adjudicada a Aristides Marques Ferreira, 

da quantia total de 416.200$00; 

- la. situação e conta final da Obra "RectificaQ!o e 

Pavimentação do Arruamento da Quinta do Simão", adjudicada a Manuel 

de Jesus Mendes, da quantia total de 20166.294$00; 

- la. situação e conta final da obra "Pavimentação a 

asfalto do prolongamento da Rua dos Andoeiros às Agras do Norte", 

adjudicada a Joaquim Alveo, Sucessores, Lda., da importância total de 

660 .037~4 0 . 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, ratificar 

o despacho que autorizou o pagamento da ga. situação da obra '~onstru­

ç! o da Pas s a gem Desnivelada de Es gue i r a - Aveiro", adjudicada à SOMEC 

- Soc i e da de Me t r opol i t ana de Construç~es, SARL, da quantia total de 

8.192 . 300$80 . 

CONSTRUÇÃO DE 30 FOGOS EM AZURVA: - Em seguimento da de­

liberaç!o j á t oma da sobre o assunto, na reunião ordinária de 22 de No­

vembro, último, foi presente e apreciada a factura apresentada pelo 

empreiteiro da Obra, Joaquim Damas, a qual totaliza a importância de 

2.261.765$00, respeitante às diferenças dos materiais aplicados. 

Ap6s troca de impress~es e lida a informação prestada 

pelo Engenheiro-Chefe dos Serviços de Urbanização e Obras, que aqui 

se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o 

respectivo pagamento. 

JUNTAS DE FREGUESIA - SUBSIDIOS: - Ap6s troca de impres­

s~es, foi deliberado, por unanimidade, conceder às Juntas de Freguesia 

de Oliveirinha e S. Bernardo, Subsídios no valor de 14.850$00 e 

120.000$00, destinados, respectivamente, ao pagamento da construção 

de um poçc na Escola Primária de Quintãs e despesas com o pessoal, 

este com referência à última parte do primeiro semestre do ano em 

curso. 

SUBSIDIOS: - Foi também deliberado, por unanimidade, con­

ceder um subsídio da quantia de 56.322$50, ao Futebol Clube do Bonsll­

cesso, destinado ao pagamento de obras efectuadas no Campo de Jogos. 
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LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Em sequência da deliberação 

tomada na reunião ordinária de 3 de Maio, último, foi novamente prese~ 

te o pr oc e s s o nQ. 75/79, de Florindo Nunes da Silva (Herdeiros) - Rep. 

Manue l Soares de Almeida, para um terreno sito no lugar de Mil~o , fre­

guesia de Es gue i r a , deste ~celho. a apresentar o necessário estudo 

económico. Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

que o requerente apresent e c~ução no valor de cem mi l escudos, para 

exe c u ç ~o das obras de infra~struturas. 

Nl1CLEO HABI TAOI ONAL DA '%UI NTA DO CANHA - RESTITUIÇÃO DOS 

DEPOSITOS DE GARANTIA: - A Câmara tomou conhecimento da carta de 6 do 

m~ s em curs o , da Save col ~ Soc i e da de Ave i r ens e de Const ru ç~e s Civis, 

Lda., a s olicitar a r estttuição dos depósi tos de garantia respeitantes 

às 6a . , 7a . , 8a . e 9a • s1, ua ç 5e s do Edi f í c i o II e la., 2a. e 3a • situa­

çees do Edi f í c io I, os ~uais totali z am a impor t ância de 1.356.925$00, 

co mprometendo - s e a que l a Firma a ap r e s en t a r garantia bancária do mesmo 

val or . Ap6s t r oca de impress5es, foi del~berado, por unanimidade, de­

f e r i r a prete n s ~ o formulada, nos termos atrás referidos. 

ALI ENAÇÃO DE BENS - BAIRRO.DA COVA DO OURO: - A Sra. D. . 
Ene ida r e f e riu que na r eunião de 

. 
26 de Outubro; último, por lapso, nã o 

fo i incluída na respectiva del iberação a Casa G, atribuída a António 

Aug us t o Nune s da Silva., pela quantia de ~10.000~00, pelo que foi deli­

bera do, por unanimidade, proceder à nece$sária r ectificação nos termos 

atrtl referidos. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE AVEIRO ~ CONTRATOS: - Foi de­

l iberado, por unanimidade, conferir pode~es a o Sr. Presidente, ou a 

quem suas vezes fizer, para outorgar no contrato da "Construção da Cen­

t r al de ar comprimido da câmara de ejectores E sete - Equipamento Elec­

t romecânico de San~amento da Cidade de Aveiro", adjudicado à Firma 

Hidrel-T~cnica de Hidráulica e d e Electricidade, Limitada, de Lisboa, 

pela quantia total de 1.326.500$00 • .. 
EMPREITADAS: - Fo~ deliberado, por unanimidade, adjudi­

car à Firma Construtora Paulista, Lda., de Sever do Vouga, as emprei~ 

t adas de "Rectificação e Pavime)ltação da Rua do Forno, em Eixo" e "Pa­

vimentação da Rua do Outeiro" e, ainda, conferir poderes ao Sr. Presi­

dente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar nos respectivos con­

t r a t os . 
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PAVILHÃO POLIVALENTE: - A Câmara tomou conhecimento de 

uma c ~ta da "Banda Amizade" de 30 de Outubro, último, a solicitar a 

c e d6n c i a do Pavilhão para a realização do baile de Carnaval de 1980g 

Ap6s prévia t.oca de impress~es, foi deliberado, por 

~animi dade , comunicar que o assunto será somente apreciado no p r 6­

x~o ano, procedimento que, aliás, f oi já seguido em relação a p edidos 

a~álogo s . 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - REVERSÃO DO SEXTO DO VENClMEN­

~a: - Devi da me n t e infor ma dos foram presentes os requerimentos apresen­...... 

t a dos p or Ana Ma r ia do s Re i s F r e i r e e Fe r n a n d o da Silva Ferreira, a 

Soli c i t are m a r eve r são do sext o de v e n cime n to q ue t em vindo a ser des­

contado a os l ugare s de a uxiliar de Te s o u r a r i a e do Sr. Emílio da Silva 

Campos , re sp e c t i va me n t e . Ap ó s p r é v ia t r o c a de i mpress~es acerca do a s ­

sunto , foi de l i bera d o , p o r unanimidade, ,deferir os p e d i do s formuladosg 

ATRIBUI ÇÃO DOS F OGOS DO N~CLE O HABI TACONAL DA QUINTA DO 

CANHA: - P r e s e n t e um requerimento subscrito por vári os adquirentes d v 

hab it aç~e s n a Qu i n t a do Ca n h a , a pedir que e s t a Câmar a Mun i c i p a l pro­

ceda à vedação com material duralumínio e vidro das marquises de qu e 

a s h a b i t a çõe s estão dotadas, comprometendo-se os mesmos a p a g a r as 

r espe ct i va s despesas. Após prévia troca de impress5es acerca do assunto, 

f o i deliberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada, deven­

do, n o entan t o , ser previamente solicitada proposta para o efeito e 

d a r conhecimento do respectivo custo aos interessados, a fim de estes 

declararem se se deverá mandar executar ou não as aludidas abraso 

BAIRRO SOCIAL DO CABO LUIS: - A Câmara tomou conhecimen­

t o de uma informação prestada pelos Serviços Municipais de Ha b i t a ç ã o , 

s egundo a qual é de excluir o candidato Joaquim Mendes da Mota, dado 

que, segundo informação obtida, este se ausentou para o Brasil. 

Por unanimidade, foi deliberado deferir e mandar proce­

der, oportunamente, à redistribuição do respectivo fogo. 

BAIRRO SOCIAL DO CAlÃO: - Lido também um requerimento 

subscrito por Daniel Oliveira da Silva, classificado como efectivo pa­

ra uma casa tipo T3 daquele Bairro Social, a pedir a transferência r~· 

ra outra, também T3, do Bairro Social do Cabo Luís, dado que estas j ~ 

se encontram concluídas e àe se encontra a viver em péssimas condiçf ~s. 
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Lida t ambém a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habita­

ção, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, 

deferir o pedido formulado. 

HORARIO DO? ~T ABELECIMENTOS: - Foi lido um ofício da 

Associação Comercial de Aveiro, a solicitar que seja autorizado o pro­

longamento da a be r t ur a dos est abelecimentos comerciais do concelho, 

até às 23 horas, nos 3 dias anteriores à véspera do Natal. Foi delibe­

rado, por una n i mi da de , deferir a pretensão formulada. desde que não 

vá colidir com os direitos dos trabalhadores. 

FORNECIMENTOS - MAQUINA DE F9TOC~PIAS: - No seguimento 

da delibe raç ã o t omada na reunião ordinária de 3 de Maio, último, foi 

pre sente o p r o ces s o r espeitante ao fornecimento de uma máquina de fo­

toc ópias . Apó s troca de i mpressões ac erca do assunto, foi deliberado, 

p or una n imi dade , adquirir à F i r ma Lima Ma ye r Coimbra - Sociedade Re­

p r ográfi c a , Ldª., uma máquina de fotocópia de papel comum "Kalle In­

f o t e c 1 401", pela quantia t otal de 2 85.00 0 ~OO, obrigando-se aquela 

Firma a r e c e ber a máquina existente da marca A ~B~Dick 675, à qual foi 

a t r i b u í do o valor de 22.500$00, conforme consta da respectiva propos­

ta e que a qui se dá como transcrita. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr. Dr. Neto, foram apresentados 

o s seguintes assuntos: 

Provas Desportivas: - Lido lli l ofício da Associação Pro­

mot or a de Cultura, Recreio e Desporto de C~cia, que aqui se dá como 

transcrito, a pedir a concessão de ~ma taç a para o V Grande Prémio de 

Cacia em Atletismo, que s e vai r e alizar no próximo dia 6 de Janeiro, 

foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

Agro-Vouga 79: - Em s~ .quênci ~ do reparo feito na última 

sessão da Assembleia Municipal, por um dos seus Membros, com refer€n­

cia ao facto de não haver verba no orçamento do Turismo para selos e 

cola, aquando da realização do cert [t~e acima referido, atribuindo-se, 

inclusivamente, r esponsabilidades a Cl funcionário daqueles Serviços, o 

Sr. Dr. Neto esclareceu que assacavc; ele próprio toda essa mesma res­

p on s a b i l i da de , pois que entendia que : a Agro-Vouga possuía já servi­

ços próprios para o efeito e que, COl10 era evidente, esse critério não 

foi motivado pelos argumentos atrás aduzidos. 
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RINGUE DO PARQUE: - Presente o processo respeitante a o 

f o r n e c imen t o de tabelas de basquete para o Ringue do Parque. Por una­

nimi da de e dep o i s de ouvida a informação prestada pelo Sr. Eng e n he i r o­

- Chefe do s Se r vi ç o s de Urba~zação e Obras, foi deliberado adjudicar 

à Firma Fabr igi mn o - Fabricação de Ma t e r i a l de Desporto, Ld a . , um par 

de c arros de basquete a r t i c u l a do s , com t abelas de vidro acrílico, ces­

t os e a ros , pe l a quantia total de 56.500$00, incluindo imposto de tran­

sac ç ã o con forme consta da proposta apresentada. 

ATRIBUI ÇÃO DOS FOGOS DE AZURVA: - A Vereadora Sra. D. 

Ene ida re f e riu que se e nc on t r a m j á tot alment e concluídos os fogos de 

Az urva , encont r a n do - s e e s t a Câ mara Mun i c i p a l j á n a s pos s esda s respecti­

vas chaves , e que os s e us proprie t ári o s as s olicitam constantemente, 

com o a r gument o de c omeçar e m a col oc a r nas casas a l g uma s peças de mo­

bili á r i o . Apó s troca de i mpressões e , a tende n do a que se encontram ain­

da um pouc o dem or a da s as r e spe c ti va s escrituras, em vi r t ude de di f i c nl ­

dades burocráti c a s , foi deliberado, po r unanimidade, autorizar a entre­

g a d a s chaves a q uem a s solicitar, de s de que declarem não a s habitar 

até à fe i t ura do s contratos. 

MO NTAGEM DB CABINES P ARA POSTOS TELEFONICOS: - Foram 

t r oc a das i mpress~es acerca da instalação de cabines em alumínio anodi­

z ado p a r a colocação dos telefones que são utilizados pelos taxistas, 

a fim de os mesmos se encontrarem mais resguardados nos dias de tempo­

r ai s, o que irá beneficiar grandemente o público utente daquele meio 

de transporte, t endo sido deliberado, por unanimidade, contactar para 

o efeito a An t r a l e informar que esta Câmara Mun i c i p a l prestará o au­

xílio que e n te n de r por conveniente. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, aptorizar 

nos t ermos do nO. 4 do artQ. 1050., da Lei nO. 79/77, de 25 de Outubro, 

o pagame n t o das despesas a que respeitam oa documentos registados com 

os nOs. 3808 a 3818 e 3854 a 3901, no total de 18.717.046$70, da Câma­

r a Mun i c i p a l e nOs. 372 a 422, no total de 904.420$90, da Zon a de Tu­

rismo. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: o Mais foi deliberado, por unani­

mi d~ de , aprovar a presente acta em minuta, nos termos do nO. 4 do Ar t º . 

~50. da Lei nQ. 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas de­
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liberações produzei rem efeitos imediatos . 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada pelo 

Sr. Presidente, a presente reunião . Er am 24 horas. 

Para constar# e devidos efeitos s e lavrou a presente 

acta que eu ,/,:'-- , r: ~':~ r ' ' , Chefe da Secretaria a 

subscrevo. 

....~:' 

i 


